

切实履行职责 助推高质量发展

出席市十七届人大二次会议的人大代表向大会报到

年终岁尾，暖阳和煦，生机勃发。出席市十七届人大二次会议的代表陆续抵达府新大厦等驻地，向大会报到。核酸检测、测温、安检……完成各项报到程序后，代表们昂首阔步、信心满怀地步入驻地。

来自全市各条战线的代表会前通过深入基层走访调研，广泛收集群众意见建议。与会代表们纷纷表示，将以高度的使命感、责任感，切实履行好代表职责，紧盯事关全市经济社会发展的重大问题、人民群众关心的热点难点问题，履职尽责、传递民声，为谱写青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市新篇章贡献智慧和力量。

市十七届人大二次会议是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，全面推进新时代社会主义现代化国际大都市建设的关键时刻，召开的一次十分重要的会议。“我们将继续锚定青岛市第十三次党代会为胶州确定的推动上合示范区高质量发展、形成大青岛北部经济隆起带等目标任务，踔厉奋发、勇毅前行，团结奋斗、埋头苦干，尽快将宏伟蓝图变为美好现实。”市人大代表，胶州市委副书记、市长于冬泉表示，他将在“一核引领、全域联动”助力上合示范区跨越发展、集合优势资源合力推动胶东临空经济示范区全面起势等方面提出建议。

教育问题始终牵动着千家万户的心。“加快建设科技强国，必须解决科技自立自强的人才自主培养问题，而小学阶段的科学教育对科技人才的早期成长起着奠基性作用。”市人大代表，青岛华青教育投资有限公司党委书记、总经理李蛟龙带来“进一步提高青岛市小学科学教师队伍建设”的建议。他建议，要充实配备专职科学教师队伍，强化对兼职教师的专业培训，建立机制激发教师主动性、创造性，创新小学科学教师培养协同机制，通过体制机制创新，擦



参加市十七届人大二次会议的代表向大会报到。于洁 摄

亮青岛“科技与创新”的城市新名片。

作为扎根“三农”的企业家，市人大代表，市乡村产业发展促进会党委书记、会长，青岛伟信集团董事长窦典梓带来“加快推进土地等资源向乡村倾斜”的建议。他建议协调各相关部门推动运用“点状供地”，出台乡村土地政策，有效增加乡村产业用地指标，积极推进乡村产业发展，助力农村高质量高效发展，推动乡村更加宜居宜业、农民更加富裕

富足。

一条条建议的背后，是市人大代表履职为民的承诺和初心，也凝聚着人民群众的期盼和诉求。在接下来的大会时间里，代表们将以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风认真履行法定职责，凝聚起持续推动青岛高质量发展的强大合力。

观海新闻/青报全媒体 记者 锡复春

建睿智之言 献务实之策

出席市政协十四届二次会议的政协委员向大会报到

紧扣发展献良策，履职尽责显担当。参加市政协十四届二次会议的政协委员们陆续抵达驻地报到。未来几天，他们将围绕党政所思、群众所盼，建睿智之言、献务实之策，共绘青岛发展美好蓝图。

“您好，请您打开青岛政协app，扫描二维码完成签到。”委员们做完核酸检测后，在工作人员的指引下，不到一分钟便可完成签到登记，整个报到流程实现无纸化，快捷高效，报到现场井然有序。记者了解到，政协委员在报到前，就已精心准备了提案。这些提案涉及经济、旅游、城市更新、科教文卫等各领域，与人民群众的生产生活、经济社会发展息息相关。

“每次向大会报到时心情都很激动，更深感责任重大、使命光荣。”市政协委员、市委党校经济学教研部副主任李光全认为，城市更新与城市建设是典型的民生工程，是民心所向、民意所指、产业所兴、城市之火。城市更新与城市建设不是一时一事之事，需要有良好的体制机制在推进、融资和资源上做好保障。要主动将自身置于全市城市品质提升、功能完善的大局中找准定位、统筹平衡；凝聚政府、市场合力，创新投融资机制，撬动和吸引社会资本、政策性金融、开发性金融和商业金融等各类金融资源和企业资源进入城市更新城市建设；以标准和规范构筑完善的要素保障体制机；培育“政策引导+项目示范”业态导入模式，打造“老建筑+新消费”“旧场所+新经济”“原场景+新体验”全新场景。

市政协委员、崂山区政协主席李鸿雁则将重点关注放在了“助力实体经济发展”方面，“今年以来，我市深入推进加快实体经济振兴发展三年行动，着力打造24条重点产业链，加快建设现代化产业体系。”李鸿雁建议，鼓励金融企业进一步加大对企业的科技创新的扶持力度，补强产业链薄弱环节，锻造新的产业竞争优势。同时针对不同类型、不同发展阶段的小微企业，开发特色金融产品和服务，进一步拓宽小微企业融资渠道，扶持和帮助小微企业解决市场生存和发展问题。

“我将履行政协委员的职责和使命，积极围绕经



济社会发展和民生福祉问题建言献策。”市政协委员、康福莱控股集团有限公司董事长薛平早早来到驻地报到，并郑重地将委员出席证佩戴在胸前。今年他带来了关于我市产业引导基金投资培育全球化数字交易平台等两个提案。

怀拳拳之心，献真知灼见，政协委员来自群众，植根群众，服务群众，呼应民生关切是广大政协委员的使命与责任。委员们纷纷表示，要将基层的声音、群众的心声带到会上，切实履行政协委员建言献策、服务发展的职责，为青岛高质量发展建好言、献好策。

观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁



出席市政协十四届二次会议的委员向大会报到。梁超 摄